

В Тебризе открывается армянское генконсульство

Комментарий Центра АРВАК, 27.04.2024

25.04.2024 правительство РА сообщило, что согласно договоренностям с ИРИ в ближайшее время в североиранском городе Тебриз будет открыто армянское генконсульство. Эта договоренность была достигнута 21.10.2022 во время открытия иранского генконсульства в Капане между министром иностранных дел РА А. Мирзояном и его иранским коллегой Х.А. Абдоллахианом.

Тем самым, комплекс политико-дипломатических и экономических отношений между соседними странами дополнится еще одной важной рабочей площадкой. Она необходима, учитывая совместные планы сторон по наращиванию сотрудничества в области туризма, трансграничной торговли и осуществлению перспективных проектов в рамках континентальной логистической программы Север–Юг. Также открытие тебризского генконсульства свидетельствует о том, что несмотря на очевидное давление Запада, Ереван пытается углубить широкоформатное сотрудничество с Тегераном, который, вопреки уверениям о его дестабилизирующей миссии, играет роль балансира в контексте глобальной безопасности региона.

Показательно, что генконсульства в Капане и Тебризе начинают работу на фоне сложных дипломатических отношений ИРИ и АЗР. После кровавого инцидента в азербайджанском посольстве в Тегеране в январе 2023-го Баку закрыл свое главное дипломатическое представительство в Иране. В марте текущего года в ходе встречи в Джидде министра иностранных дел Ирана Х.А. Абдоллахиана и его азербайджанского коллеги Д. Байрамова была достигнута договоренность о возобновлении работы азербайджанского посольства в ИРИ в самом ближайшем будущем, однако по прошествии более чем полутора месяцев сдвигов в этом направлении пока еще не наблюдается. Вместе с тем, не было закрыто генконсульство АЗР в том же Тебризе, поскольку, по уверениям Баку, было бы нецелесообразным ликвидировать единственное оставшееся окно прямого дипломатического общения между странами. На самом же деле, его работа больше обусловлена необходимостью обслуживания интересов граждан Азербайджана в Иране и торгово-финансовых операций с ИРИ, которые Баку, естественно сворачивать не желает.

Возвращаясь же к теме обоюдного открытия консульских служб Арменией и Ираном, следует подчеркнуть, что стороны, тем самым, выказывают большой интерес к нераскрытому пока полностью потенциалу взаимодействия, включающему как возможность расширения торгово-экономических связей, так и использования дополнительных механизмов военно-политической безопасности. Речь, прежде всего, идет о Сюнике и армяно-иранской границе, где развитие и защита инфраструктур должны стать главными задачами скоординированной работы консульских служб.